



品阅读之美 识书香之韵

博爱小学快报小记者世界读书日主题活动投稿选登

这场精彩的读书盛宴拉开了帷幕,常州市阅读推广人陈凯老师以“囊萤映雪”“程门立雪”和“韦编三绝”等成语引出了读书人的刻苦与他们对知识的渴望,唤醒了我们对知识的敬畏和对读书的热爱。陈老师还展示了多幅精美的读书图,瞧那个将书本挂在牛角上,边放牧边学习的放牛娃李密,最终成为了隋末的知名学者;再看那个边砍柴边读书的朱买臣,终因才华横溢而名扬天下。演播厅里的小伙伴们一个个听得入迷了,仿佛穿越时空,与这些古代的读书人一同体验他们的艰辛与追求。

陈老师介绍了国内外具有特色的读书空间。从慕尼黑的市政厅图书馆到荷兰的国立图书馆,再到中国的国家图书馆,还有常州的秋白书苑。它们为读者提供一个安静、舒适的学习环境,人们可以远离喧嚣,专注于学习和阅读。大家一定去过坐落于常州文化广场的常州图书馆吧,这里已经成为常州的文化地标!一个个类似于江南拱桥的建筑让人仿佛置身江南水乡,而这里的常州图书馆是我和妈妈节假日常去的地方。四(9)班 葛文霖 指导老师 许枫桦

为了更好地享受阅读的快乐,周末妈妈带我去开了经开区图书馆,三层的落地窗正对着东方云湖,我们挑了临窗的位置,挑选了一本《莫泊桑短篇小说精选》。每当看累了抬头看着窗外的湖水,沐浴着阳光的温暖,心里有着说不出的满足。我想,匡衡读书时要是有我

现在的条件,一定很幸福吧!

一本好的书籍可以带我们领略大千世界,它带我们欣赏古人的智慧,也可以带我们了解最前沿的科学技术。我相信自己一定会在读书的道路上,收获更多的智慧和快乐。

四(7)班 宫熙霖 指导老师 顾燕茹

读书,是一场心灵的旅行。它带我穿越时空,与古人对话,聆听他们的教诲,感受历史的厚重;它带我跨越国界,领略不同文化的风采,拓宽我的视野。在书中,我可以是勇敢的探险家,也可以是智慧的哲学家,体验着不同的人生,感受着不同的情感。

读书,也是一种内心的修炼。它让我在知识的海洋中汲取养分,让我在思考的过程中不断成长。它让我在喧嚣的世界中找到了一片宁静的角落,让我在忙碌的生活中找到了一丝悠闲的时光。书中的智慧,如同明灯,照亮我前行的道路,让我在迷茫中找到方向。

读书,更是一种优雅的姿态。它不需要华丽的服饰,不需要繁复的仪式,只需要一颗渴望知识、热爱生活的心。当我们沉浸在书的世界中,那份从容与淡定,那份专注与投入,都成为了我们身上最优雅标签。

四(6)班 崔沁怡 指导老师 庄之雨

在人间芳菲的四月,为了迎接世界读书日,常州市读书协会的陈凯老师来到我们博

爱小学,开展了一场别开生面的阅读推广活动,带领我们在各种成语的书香故事、读书图画、读书空间趣闻中翱翔畅游,仿佛为我们打开了一扇通往知识宝库的大门。

陈老师给我们展示了好几幅精美的读书图,骑牛读书图让我印象深刻,这些读书图不仅画面精美,故事生动,同时又展现了古人珍惜时光热爱读书的精神,我们现在能幸福地坐在窗明几净的教室中安心学习,更应不惧困难和挑战,珍惜学习的机会,不断前进和成长。

四(12)班 翟梓焄 指导老师 吴永妍

机缘巧合,我知晓兴趣班的附近有一间秋白书苑,很朴素的小书屋。想着平时等课的间隙总是无处可去,我就跟妈妈提议,去秋白书苑看书吧!一只脚刚迈进了书苑,我就仿佛进到了另一个世界,太安静了。

轻轻走着,这里规模不大,但是环境布置得很温馨,书的品种也挺齐全。我走向了童书区,经过一排排高大整齐的书架,一本本花花绿绿的书直映入我的眼帘:这么多的书!我能一直畅游在书海里就好了!到童书区,很快就找到自己感兴趣的——《大英儿童漫画百科》,我迅速找了一个舒服的位置,抱着书津津有味地“啃”了起来。五花八门的知识、奇妙的猜想、闻所未闻的佚事……竟一股脑儿蹿进了我的眼睛,不一会儿我的脑海里就被装得满满当当的了:蜘蛛不是昆虫、黑洞

的吸力很大、深色的蘑菇可能有毒……

自那以后,秋白书苑陪我度过了一整个夏天,我见证着秋白书苑的成长,它也陪伴着我的成长!

四(10)班 姚卓航 指导老师 徐香

在迎接世界读书日的到来之际,我有幸参加了一场别开生面的活动,这场活动在博爱小学如火如荼地展开。活动以推广阅读乐趣为主题,常州市阅读推广人陈凯老师给我们带来了一次难忘的阅读体验。

其中一个环节是“成语分享”。陈老师以“囊萤映雪”“韦编三绝”等经典成语为例,讲述了这些成语背后的故事。通过陈老师的讲解,我们更深刻地理解到书籍是人类进步的阶梯,是思想的交流和智慧的积累。

四(2)班 蒋雨辰 指导老师 王小丽

陈凯向我们介绍国内外独具特色的读书空间和读书周边产品,活动现场洋溢欢声笑语,小记者们都积极踊跃地参与其中。

我十分感激陈凯老师的悉心引导,让我更加热爱阅读。这次活动不仅让我增长了知识,还让我深切领悟到了阅读的关键意义。更为重要的是,它在我心中播下了热爱阅读、追求知识的种子,激励我在未来的人生道路上,持续探索书海的奥秘,不断汲取智慧的养分,让知识的光芒照亮前行的方向。

四(1)班 张佳琦 指导老师 陆映月

校园新闻

闪光的足迹,榜样的力量



湖塘桥第二实验小学劳模寻访活动合影

4月12日,湖塘镇总工会携手湖塘桥第二实验小学五(5)、二(5)中队,共同开展“闪光的足迹,榜样的力量”劳模寻访活动。

此次活动,我们有幸邀请到江苏省劳动模范张克兴及常州市五一劳动奖章获得者常伟春、华文波。张克兴爷爷以生动的语言,分享了他的奋斗历程和人生感悟。常伟春伯伯则讲述了自己对事业和社会的责任

感,以及成长道路上的深刻体会。华文波叔叔,一位普通的劳动者,用自己的勤奋和专注诠释了劳模精神。

半天的寻访之旅,让队员们深刻感受到了劳模们的先进事迹和工匠精神。这次活动不仅成为孩子们珍贵的回忆,更激发了他们的奋斗精神。

湖塘桥第二实验小学 钱丽 张小红

翩翩少年向阳而行,芦小少年蓬勃成长

《小王子》中说:“仪式感,它能与某一天与其他日子不同,让某一个时刻与其他时刻不同。”生活需要仪式感,成长历程也一样。4月17日,在佳农探趣生态园,在芳菲的四月,芦墅小学为三年级的孩子们举行了十岁成长仪式。三(2)班班主任谈彩萍老师给孩子们行“沃盥礼”、为孩子们“正衣冠”,以此期盼他们在成长过程中洗去浮躁、稚气,留下睿智、儒雅;并为孩子们送上最真挚的成长祝福,祝愿他们在灿烂阳光下快乐生长,适时立下人生志向,共同奔赴更好的未来!

芦墅小学 谈彩萍



芦墅小学十岁成长仪式活动现场

投稿选登

登家乡小黄山

小黄山,坐落于我的家乡孟河,山上生灵繁盛,代代相传。每次远望,那巍峨的山峰宛如坚毅的士兵,守护着这片土地。

我钟爱攀登小黄山,尤其在山顶迎接日出,那变幻的风景总能让我心旷神怡。但攀登的过程更令我心潮澎湃。

一天,我与外婆同登小黄山。站在山脚,仰望那似乎与云朵相接的山巅,我不禁有些犹豫。石阶高低不平,一眼望不到尽头,令人望而生畏。外婆温暖地鼓励我:“小男子汉,我相信你!”我顿时充满力量。

沿途,野花绽放,如羞涩的小姑娘在风中摇曳;奇石各异,有的如虎,有的似老人打盹。蓝天之下,小鸟自由翱翔,唱着悦耳的歌曲。山腰上,人们欢声笑语,尽享征途乐趣。

终于,山顶展现在眼前。我欢呼:“我们成功了!”树叶沙沙作响,似在为我鼓掌。俯瞰家乡,金黄的稻田、错落的村落、清澈的河流,构成一幅美丽的画卷。

快乐的时光虽短暂,却留下永恒的记忆。夕阳下,我们不舍地踏上归途。夜色中,小黄山的轮廓悄然消失,但那份成就感,如同夜空中最亮的星星,照亮我未来的路。

三井实验小学四(8)班 曹书语
指导老师 刘静

保护视力,珍视光明

在阳光明媚的日子里,我们参加了小记者活动,主题是“保护眼睛”。

老师告诉我们近视的危害,不仅可能导致视网膜脱落,甚至可能失明。这让我意识到保护眼睛的重要性。

以后,我要端正写字姿势,抬头挺胸,避免长时间低头。减少使用电子产品,让眼睛得到充分的休息。学习累了,就到户外走走,感受大自然的阳光。

眼睛是心灵的窗户,我要好好保护它,用它来欣赏这五彩斑斓的世界。我会时刻提醒自己,珍视视力,拥抱光明。

常州市实验小学二(5)班 陈瑞禾
指导老师 田羽

走在春天里,真好

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”迎着温暖的春风,闻着花草的清香,踏着轻盈的步伐,哼着欢快的小曲儿,我们朝着公

园,向着春天出发。

一进入大门,一条弯弯的石子路两边立着一棵棵柳树。微风拂过,枝头的片片绿叶小巧玲珑,阳光下一闪一闪的,仿佛小精灵调皮地对我眨眼微笑;俯下身朝地上看,一簇簇小花,伸了伸懒腰,打个哈欠,探出它们的小脑袋,好奇地张望着这个新世界;抬起头,望向天空,瓦蓝瓦蓝的空中飘浮着几朵白云,变化多端,几只小鸟叽叽喳喳,仿佛在热情地欢迎我们的到来,整个天空都是它们的游乐场,欢笑着,吵闹着,无拘无束。来到小溪边,溪水清澈见底,潺潺地流着,发出“哗啦啦”的声音,轻快悠扬,好似音乐家演奏着美妙绝伦的乐曲,我想,那就是大自然的声音吧。溪里的小鱼也在欢快地嬉戏着,忽然,一条鱼儿跃出水面,溅出的水花在阳光的照耀下显得格外闪亮。不知不觉,夕阳西下。在落日余晖下的一切又有着别样的姿态,美不胜收!走在春天里,真好!

西夏墅中心小学六(7)班 祁浩宇
指导老师 言红芬

不忘来时路 不负少年心

4月4日上午,我参加了现代快报(常州)小记者工作室联合武进革命烈士陵园特别举办的“清明追思先烈志,牢记使命勇前行”活动。

首先是祭扫献花仪式。我们手举小白花,全体肃立,为革命烈士默哀。我很荣幸和另一位同学一起为烈士献上花圈。伴随着庄重的音乐,我们缓缓地走到纪念碑前,放下花圈,表达对革命烈士崇高的敬意。

接着,在万主任的带领下,我们参观了武进革命烈士纪念馆。一踏入纪念馆,我就被烈士群像深深震撼了。烈士们紧紧地站在一起,昂首挺胸,饱含深情地望向远方,仿佛看到了不远处的光明。我脱下帽子,静静地走到雕像前,俯身献上手中的白花,以表达对烈士的哀思。万主任从“长夜星光”“御侮火光”“破晓曙光”“续写荣光”四个部分饱含深情地向我们讲述常武地区英雄烈士的生平事迹,让我们重温那段硝烟弥漫、战火纷飞的岁月。通过这次活动,我深深地感受到今天的幸福生活是革命烈士用鲜血和生命换来的,我们要珍惜来之不易的幸福生活,好好学习,天天向上,不忘来时路,不负少年心!

解放路小学二(4)班 夏钰涵
指导老师 黄春艳